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C O M U N E  d i  L A V A G N A  
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Seduta del  13/08/2015  

 

 

 

 

 

 

 

 

TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N.  83  DEL 13/08/2015, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Interrogazione presentata dal Cons. Lavarello (Gruppo 
Consiliare “Movimento 5 Stelle”) prot. n. 15265 del 
15/05/2015 ad oggetto: “Situazione di degrado della 
Stazione di Lavagna”. 
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PUNTO N. 17 ALL’ORDINE DEL GIORNO - INTERROGAZIONE 
PRESENTATA DAL CONS. LAVARELLO (GRUPPO CONSILIARE 
“MOVIMENTO 5 STELLE”) PROT. N. 15265 DEL 15/05/2015  AD 
OGGETTO: “SITUAZIONE DI DEGRADO DELLA STAZIONE DI 
LAVAGNA”. 
  
PRESIDENTE   
La prego consigliere. 
  
CONSIGLIERE LAVARELLO   
Spesso passo soprattutto nelle ore serali e ora essendo il periodo estivo 
un po’ meno rispetto comunque a quando era stata scritta questa 
interrogazione, è diventato un dormitorio per diversi motivi il problema è 
che il giorno dopo qualcuno alla mattina va a prendere i treni e trova 
situazioni che non sono il massimo per iniziare la giornata. Ci metto 
sempre il lato umano di chi si trova anche in determinate situazioni ormai 
***non sono quelli che poi troviamo dietro la diga foranea o all’interno 
dell’Astoria. Però dobbiamo anche ricordarci di quelli che pagano 
giustamente le tasse come cittadini e pretendono di avere sia un po’ di 
sicurezza sia dei posti che quando entrano alla mattina non vengano a 
essere assaliti da odori svariati, mettiamola così. Era da affrontare ***se 
ha un senso e ci sono le possibilità di chiudere perché qui tutto dipende 
sempre dalle possibilità delle ore notturne o meno, questa è la soluzione 
di ultima ratio però alla fine perché se ci fosse come ripeto lo Stato 
presente che non è solo il comune ma le forze dell’ ordine e facessero più 
controlli la notte vedete che forse lì dentro non c’entra nessuno. Ma 
sappiamo i numeri anche loro quali sono. 
  
PRESIDENTE   
La ringrazio Cons. Lavarello, rispondo io e le preciso quanto segue. 
Questa interrogazione è del 15 maggio e conseguentemente magari non è 
in effetti più attuale in tutto e per tutto, la invito a andare a vedere se 
ancora presente come lei ben sa di web me ne intendo veramente poco 
però sul Secolo on line fino a poco tempo fa c’erano delle riprese risalenti 
a fine aprile se non erro dove su ordine del sindaco la Polizia Municipale 
**che funziona molto meglio di prima ha cominciato dei pattugliamenti 
mirati per sgombrare non solo la stazione chiamiamola centrale di 
Lavagna ma anche quella di Cavi, nonché il pennello del porto, la 
massicciata, l’Astoria e via Previati in fondo dove c’è il collegamento dei 
cantieri San Germani e ora poi perdo i conti. Dove sono state fatte tante 
operazioni mirate volte allo sgombero nel caso di specie della stazione 
dalla presenza di personaggi già noti alle forze dell’ ordine e che 
comunque creavano oltre che poca pulizia veramente intralcio ai 
viaggiatori. Da quelle prime operazioni ne sono discese altre più discrete 
da cui è venuto fuori che pare tuttora sgombero, il sindaco quasi ogni sera 
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dà l’ordine di controllare alla Polizia Municipale durante la pattuglia 
notturna, a quanto mi consta non ci sono più stati movimenti strani. 
Per quanto riguarda il degrado della stazione posso anche parlare 
***senza fare tante discussioni alla fine il laviamo il più possibile senza 
guardare se deve intervenire o meno le Ferrovie dello Stato ma 
l’importante è che sia presentabile ai cittadini e ai turisti, 
conseguentemente le dico ora questa interrogazione è del 15 maggio e 
più o meno in quel periodo abbiamo iniziato un percorso veramente 
alternativo e speriamo che comunque funzioni. Sicuramente non abbiamo 
la bacchetta magica e sicuramente non ci illudiamo sul fatto che ***il 
percorso iniziato ***anche che parecchi viaggiatori pendolari che si recano 
a Genova hanno notato questo cambio di rotta, speriamo che duri. La 
lascio con questo pensiero ironico, speriamo che duri per non arrivare a 
misure più drastiche, comunque per finirla di informare queste operazioni 
sono state condotte dalla polizia locale di Lavagna in collaborazione con i 
Carabinieri e talvolta ho partecipato anche io insieme a dei netturbini per 
sgombrare sia la stazione che un vicino rio, un fossato lì ***vicino le 
conduttore dell’acqua così mi è stato spiegato, conseguentemente pare 
che li abbiamo disturbati in modo piuttosto pesante e che non si siano più 
recati in quella sede. Va bene così? Passiamo alla successiva allora. 
  
 


